

# 河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2025年1月22日 星期三 农历十二月廿三 今日8版

总第8413期 国内统一连续出版物号 CN 13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

## 努力建设更高水平的平安河北法治河北

本报1月21日讯 (记者任俊颖 河北日报记者陈华)今天,省委政法工作会议在石家庄召开。

会议强调,全省政法战线要坚持以习近平新时代中国特色

社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照中央政法工作会议和省委十届七次全会部署,以坚持党的绝对领导为根本,以全面深化政法改革为动

力,以落实和完善党管政法工作制度为保证,坚决维护国家安全和社会稳定。

会议要求,全省政法战线要坚定不移推进政治建设,把党的领导贯彻落实到政法工作各方面

面,全过程;坚定不移推进平安建设,努力打造更高水平的平安河北;坚定不移推进法治建设,努力打造更高水平的法治河北;坚定不移推进队伍建设,努力打造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

### 京津冀三地交管部门联合发布通告

## 春节期间京津冀地区高速公路禁止危险物品运输车辆通行

布《关于2025年春节期间京津冀地区高速公路禁止危险物品运输车辆通行的通告》,决定自2025年1月28日0时至2月4日24时,实施危险物品运输车辆限行措施。

通告指出,禁止危险物品运输车辆(包括持有《剧毒化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在北京市行政区域内高速公路行驶;禁止危险物品运输车辆(包括持有《机动车载运危险化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在天津市行政区域内高速公路行驶;禁止危险物品运输车辆(包括持有《剧毒化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在河北省行政区域内高速公路行驶。

运输通行证》的危险物品运输车辆)在北京市行政区域内高速公路行驶;禁止危险物品运输车辆(包括持有《机动车载运危险化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在天津市行政区域内高速公路行驶;禁止危险物品运输车辆(包括持有《剧毒化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在河北省行政区域内高速公路行驶。

度报告凭证》《剧毒化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在天津市行政区域内高速公路行驶;禁止危险物品运输车辆(包括持有《机动车载运危险化学品道路运输通行证》的危险物品运输车辆)在河北省行政区域内高速公路行驶。

### 张家口公安开展夜间集中巡查行动

## 筑牢冬季治安“防火墙”



滋事、电信诈骗等各类违法犯罪行为,进一步规范重点场所经营行为,全面净化社会风气。

为全面做好道路交通事故

预防,守护人民群众平安出行,该局交警部门结合辖区实际,针对高速、国省道、农村、城区板块,加强交通秩序维护及重点区

域隐患排查,采取各项安全措施,降低行车安全风险。

图为民警在重点场所进行夜查。

## 小晨,加油!

姥去北京帮人看孩子打工。那时的小晨更多的是惶恐和悲痛。

“这个孩子太需要关爱了,生活和心理上都需要帮助!”内丘检察院党组书记、检察长尚丽娟及时伸出手资助了她,邢台市律师协会副会长张慧新得知小晨的处境后也加入资助行列。

尚丽娟和张慧新每年暑假和寒假都要和小晨见上面,平时都是微信联系,渐渐让小晨找回了温暖和自信。

在内丘县第四中学见到小晨班主任赵立洋后,尚丽娟掏出手机:“咱先加个微信,以后多联系。我跟小晨初中班主任每个月都要联系一两次,问下孩子的学习情况,鼓励她考高中,她果然考上了。”

记者初次见到小晨,恰是两年前的1月17日,邢台市和内丘县两级检察院的检察官去小晨家进行帮扶。原来,内丘检察院办理了一起案件,小晨母亲被继父杀害,小晨只能跟着姥爷生活,姥爷还要照顾家中98岁的太姥姥。为了小晨的学业,年过七旬的姥

姐是北京师范大学的硕士,可以给你讲讲。”徐钰寒说:“英语学习其实不能死记硬背,我的经验是大声朗读英语课文,有了语感直接就会做题了,语法也好学了。”

一直在旁边微笑的张慧新把资助金递到小晨手中,尚丽娟为小晨带来一件火红的卫衣,同去的爱心志愿者王一丁带去了一件棉服、一件印有彩虹的橘色外套。“希望你像彩虹一样绽放光彩!”王一丁抱了抱小晨说。小晨听说王一丁在新疆师范大学读音乐学,流露出也想学习艺术的想法。“不管学什么专业,文化课都需要学好,现在努力吧!”大伙你一句我一句地鼓励小晨。

检察院办案子要求案结事了,在内丘,记者见到的却是案了情未了,一份爱在延伸和传递。

## 严惩拒不支付劳动报酬犯罪!全国检察机关去年起诉1866人

新华社北京1月21日电 (记者刘硕)记者21日从最高人民检察院获悉,2024年以来,全国各级检察机关持续开展依法惩治恶意欠薪犯罪、根治欠薪工作,依法维护劳动者合法权益。据统计,全国检察机关2024年对拒不支付劳动报酬犯罪依法批准逮捕612件617人,同比上升17.2%、16.9%;依法受理审查起诉拒不支付劳动报酬犯罪2892件3473人,同比上升4.3%、5.4%;依法提起公诉1495件1866人,同比上升4.4%、7.3%。

检察机关主动加强与公安机关、人社部门的信息共享,推动完善案件移送标准和程序,

2024年共监督公安机关立案拒不支付劳动报酬犯罪案件103件110人。同时,检察机关在办案中加强释法说理,积极引导犯罪嫌疑人认罪认罚,并协调各方,督促欠薪企业和个人支付报酬,2024年检察环节共追讨欠薪共计人民币2.44亿余元。

最高检近日发布了6起检察机关依法惩治拒不支付劳动报酬犯罪、推动治理欠薪典型案例。这批典型案例既反映出检察机关依法严惩拒不支付劳动报酬犯罪,也体现了检察机关在推动建立治理欠薪长效机制、推动社会综合治理等方面的探索。

## 2024年全国受理网络违法和不良信息举报2.27亿件

中央网信办举报中心1月21日公布的数据显示,2024年,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台畅通举报渠道,加大违法和不良信息受理处置力度,推动构建良好网络生态,全年受理处置网民举报线索2.27亿件,同比增长10.4%。

其中,中央网信办举报中心受理举报507.5万件;各地网信举报工作部门受

理举报1333.6万件;全国主要网站平台受理举报2.09亿件。在全国主要网站平台受理的举报中,主要商业网站平台受理1.94亿件,占92.9%。

中央网信办举报中心表示,广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

(新华社)

## 全国妇联启动娘家人暖“新”三年行动

新华社北京1月21日电 (记者黄玥 李明辉)为深化新经济组织、新社会组织、新就业群体等新领域妇联组织建设,加强对“三新”领域妇女群众的引领服务联系,全国妇联21日在京启动娘家人暖“新”三年行动。

截至2024年底,“三新”领域建立妇联组织53万多个,覆盖125万个新经济、新社会组织。娘家人暖“新”三年行动旨在从加强思想引领、强化关爱服务、培树优秀典型、加大培训赋能等方面,提升“三新”领域妇联

组织的引领力、组织力、服务能力,不断增强妇女群众获得感幸福感安全感。

启动仪式上,发布了全国妇联及31个省(区、市)和新疆生产建设兵团妇联的暖“新”码,扫码可了解政策指导、法律援助、女性健康、家庭教育、婚恋交友等资讯和服务。“三新”领域妇女代表分享了各自立足岗位建功、追求出彩人生的故事。活动现场还设置娘家人迎春暖“新”服务大集,“新年送福”“家庭教育”“健康义诊”“法律咨询”等展区吸引现场群众参与互动。

## 雄安新区中院召开最高法第二批挂职青年法官总结交流会

本报讯 (记者郑伟)日前,最高人民法院青年法官(雄安新区)实践基地第二批挂职法官总结交流会在雄安新区中级人民法院召开。会议通报了基地总体运行情况,挂职青年法官、结对领导作了交流发言。

会议指出,设立青年法官实践基地是深入贯彻习近平法治思想,加强青年审判人才培养、积极服务国家重大战略的重要举措。两批挂职法官的奋斗实践证明,基地对促推雄安新区法

院工作高质量发展,服务保障雄安新区高标准高质量建设发挥了重要作用。

会议强调,2025年是雄安新区全面“上台阶”之年,雄安新区中院要紧紧围绕新区法治建设需求,积极筹划好第三批挂职工作,不断丰富拓宽平台载体,持续推进健全完善实践基地运行机制,以更大力度、更高标准推进实践基地高效运行,更好地服务大局、司法为民、公正司法,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。



为传承中华优秀传统文化,增强群众法治意识,推动乡村文化振兴,日前,丰宁满族自治县人民法院联合省法院驻王营乡辛营村乡村振兴工作队,邀请县书法家协会会员为该村群众现场书写春联,送去节日祝福。此次活动既创新了法治宣传形式,又丰富了村民精神文化生活。

本报记者王絮冬 摄

## “铁叔”的调解“硬功夫”

(详见第8版)

本报法律顾问 史玉广

河北法治报官方微博: http://e.tai.com/hbfzb2011

河北法治网: http://www.hbfzb.com